

检察机关依法履职监督 矫正对象哺乳期满被收监

□ 记者 董全磊 通讯员 邢振宇

让妇女哺乳自己的婴儿,有利于母子健康。《中华人民共和国刑事诉讼法》因此对处于哺乳期的女性罪犯给予特殊关心,准许暂予监外执行。但是,这种特殊关心是有限度的。特殊情形消失后,其将被依法收监。

4月20日,鄢陵县人民检察院依法充分履职,监督有关部门将暂予监外执行情形消失的罪犯马某收监,维护了公平正义。

【身边的事】

马某系鄢陵县马栏镇居民,因强迫卖淫罪于2021年9月29日被开封市尉氏县人民法院依法判处有期徒刑4年,并处罚金人民币5000元。判决生效后,在交付执行阶段,马某以其处于哺乳期为由向尉氏县人民法院申请暂予监外执行,并提交相关证明。2022年6月,尉氏县人民法院审查后,决定对马某暂予监外执行,并交付鄢陵县司法局执行社区矫正。

今年4月初,鄢陵县人民检察院在社区矫正检察监督工作中发现,马某的哺乳期已满,暂予监外执行的情形

已经消失。但是,其刑期仍未执行完毕。按照法律规定,其应当被依法收监。经对该案进行全面审查,该检察院以“哺乳期满,暂予监外执行情形消失”为由,依法向鄢陵县司法局发出《收监执行检察意见书》,并督促鄢陵县司法局依法充分履职。鄢陵县司法局收到《收监执行检察意见书》后,及

■ 法律链接

《中华人民共和国刑事诉讼法》第265条规定:“对被判处有期徒刑或者拘役的罪犯,有下列情形之一的,可以暂予监外执行:(一)有严重疾病需要保外就医的;(二)怀孕或者正在哺乳自己婴儿的妇女;(三)生活不能自理,适用暂予监外执行不致危害社会的。对被判处无期徒刑的罪犯,有前款第二项规定情形的,可以暂予监外执行。对适用保外就医可能有社会危险性的罪犯,或者自伤自残的罪犯,不得保外就医。对罪犯确有严重疾病,必须保外就医的,由省级人民政府指定的医院诊断并开具证明文件。”

《中华人民共和国刑事诉讼法》第268条规定:“对暂予监外执行的罪犯,

时有尉氏县人民法院发出《收监执行建议书》。

在收监执行环节,鄢陵县人民检察院派员进行现场监督,同时对马某进行法治宣传教育,对其家属进行释法说理,为马某顺利被收监提供保障,既保障了刑罚执行的严肃性、权威性,又彰显了司法温情。

有下列情形之一的,应当及时收监:(一)发现不符合暂予监外执行条件的;(二)严重违反有关暂予监外执行监督管理规定的;(三)暂予监外执行的情形消失后,罪犯刑期未届满的。对于人民法院决定暂予监外执行的罪犯应当予以收监的,由人民法院作出决定,将有关的法律文书送达公安机关、监狱或者其他执行机关。不符合暂予监外执行条件的罪犯通过贿赂等非法手段被暂予监外执行的,在监外执行的期间不计入执行刑期。罪犯在暂予监外执行期间脱逃的,脱逃的期间不计入执行刑期。罪犯在暂予监外执行期间死亡的,执行机关应当及时通知监狱或者看守所。”



政法一线

禹州市张得镇 巧借“文艺台” 唱响“普法戏”

本报讯(通讯员 徐嘉文 浩远)4月21日,在禹州市张得镇石王村文化广场,普法情景剧《喇叭响起来》赢得台下观众的热烈掌声。当日,该镇联合许昌市人民检察院、禹州市人民检察院、许昌市群众艺术馆“红色文艺轻骑兵”开展了普法文艺宣传演出。

用“法治+文艺”的形式宣传法律知识,是张得镇加快平安镇村建设的有力探索。近年来,该镇将平安建设工作放在与经济发展同等重要的位置上,在全镇38个行政村成立了以党支部书记为组长的普法领导小组,制定年度普法计划,全面增强群众的法治意识。该镇把法治宣传融入传统的文艺表演,把枯燥的法律条文变成群众喜闻乐见的文艺节目,让群众在欣赏节目的同时接受法治教育,在轻松愉快的氛围中理解生硬的法律条文,形成“台上唱戏,台下学法”的法治宣传教育局面。

“我们计划在今年内举行文艺普法活动20多场,覆盖全镇所有行政村,并结合群众需求,创新法治宣传形式,将法治与文化有机融合,打造群众喜闻乐见的文艺表演普法模式,为建设平安张得提供坚强的法治保障。”该镇党委副书记、政法委员刘向军说。



许昌治安播报

白条不取消会收费? 若相信你就上当了! 4月19日至25日市区110警情

4月19日至25日,许昌市公安局110报警服务平台共接到群众各类报警求助和咨询8764起,具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较4月12日至18日有所下降。

2. 诈骗类警情数量较4月12日至18日有所上升,不法分子多以网上刷单为由诈骗,有些冒充客服人员诈骗。

【警方提醒】接到客服人员打来的电话,不管对方说什么,都不要轻易相信。因为你碰到的不一定是真的客服人员,也有可能是诈骗分子。

4月10日,魏都区一居民接到一个以“0085”开头的电话。对方自称京东金融的客服人员,说监测到该居民虽开通了京东白条,但长时间未使用,若不及时取消,将每月产生500元费用。为了不产生费用,该居民在对方的引导下向两个陌生账户转账,缴纳保证金3万多元。多次询问是否取消成功,对方始终无应答,该居民才发觉上当。

诈骗其实离我们并不远,市民生活中务必时时当心。无论接到哪里的客服人员打来的电话,都应当提高警惕。凡是要求注销京东白条、京东金条的,都是诈骗;凡是索要身份信息、验证码、各类密码或者要求向陌生账户转账的,都不要理会;若对方要求添加私人社交账号、下载会议软件进行线上办理或者要求开启屏幕共享功能,一定要果断拒绝。(董全磊 文彦红)

莫让毒品毁一生 莫因好奇去尝试



1



3



2



4

图①4月26日,鄢陵县禁毒办志愿者走进乡村,向群众宣讲非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的危害和要承担的法律后果,增强群众的拒毒意识 刘强 摄

图②4月25日,建安县公安局民警在街头开展禁毒宣传活动,向群众讲解毒品的危害,营造全民禁毒的浓厚氛围 贾智仲 摄

图③4月24日,禹州市禁毒办志愿者走进校园,教孩子们识别罂粟等毒品原植物,提高青少年的识毒、防毒能力 康乐 摄

图④4月25日,许昌市公安局东城分局永昌派出所民警走上街头,发放禁毒宣传页,引导群众时刻绷紧毒品防范这根弦 王艳茹 摄

深化“三零”创建 建设平安许昌